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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 5 MARZO 2001 
 
VII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 24) 
 
XV Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2001, il giorno 5 del mese di marzo, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 564 del 27.2.2001, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima, nonché dell’argomento indicato nell’ordine del giorno 
aggiuntivo - formulato ai sensi dell’art. 27 - comma secondo - del 
Regolamento interno - di cui all’avviso telegrafico pari protocollo 
dell’1.3.2001. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10. 
 
Presidenza del Presidente Liviantoni. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Bottini. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti: 

1) Bonaduce Giorgio; 2) Bottini Lamberto; 3) Liviantoni Carlo. 
 

Risultano assenti: 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Brozzi 
Vannio; 5) Crescimbeni Paolo; 6) Di Bartolo Federico; 7) Donati Maurizio; 
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8) Fasolo Marco; 9) Finamonti Moreno; 10) Girolamini Ada; 11) Gobbini 
Edoardo; 12) Laffranco Pietro; 13) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 
14) Lorenzetti Maria Rita; 15) Melasecche Germini Enrico; 16) Modena 
Fiammetta; 17) Monelli Danilo; 18) Pacioni Costantino; 19) Ripa di Meana 
Carlo; 20) Ronconi Maurizio; 21) Rosi Maurizio; 22) Rossi Luciano; 23) 
Sebastiani Enrico; 24) Spadoni Urbani Ada; 25) Tippolotti Mauro; 26) 
Vinti Stefano; 27) Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,02, dichiara la seduta sospesa. 
 

Alle ore 10,24, il Presidente esegue un nuovo appello nominale dei 
Consiglieri. 

 
Risultando presenti Consiglieri in numero legale (n. 17: sono entrati i 

Consiglieri Antonini, Baiardini, Bocci, Brozzi, Fasolo, Finamonti, Gobbini, 
Lorenzetti, Modena, Monelli, Rosi, Sebastiani, Vinti e Zaffini), lo stesso 
Presidente passa al primo argomento all’ordine del giorno. 

 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 19.2.2001. 
 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente rende noto che la Giunta regionale ha fornito, ai sensi 
degli artt. 58 e 61 del Regolamento interno, risposta relativamente ai 
seguenti atti: 
− atto n. 83 - interrogazione del Consigliere Zaffini, concernente: 

“Determinazioni del Dirigente del Servizio Bilancio e 
Controllo di Gestione della Giunta regionale nn. 
2372/2000, 2805/2000 e 3199/2000 e deliberazione 
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della Giunta medesima n. 498/2000 relative a 
variazioni al bilancio di previsione per l’esercizio 
finanziario 2000, rimesse al Consiglio regionale ai 
sensi dell’art. 28 - comma quarto - della legge 
regionale 3.5.1978, n. 23 e successive modificazioni 
ed integrazioni”; 

− atto n. 344 - interpellanza del Consigliere Ronconi, concernente: 
“Eventuale predisposizione di norme transitorie 
all’applicazione del Piano Urbanistico Territoriale 
relativamente alla previsione del “corridoio di 
rispetto” per le Aziende faunistico - venatorie 
preesistenti”. 

 
 Si passa poi all’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N. 3 -  Bilancio di previsione del Consiglio regionale per 

l’esercizio finanziario 2001. 
Proposta di atto interno di iniziativa dell’Ufficio di 
Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 492 e 492/bis. 

 
 Il Consigliere Bottini, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Bottini, chiede ed ottiene la 
parola l’Assessore Sereni; questi formula la proposta che la trattazione 
dell’atto suddetto venga sospesa. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta con 17 voti 
favorevoli e 3 di astensione espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti 
(sono entrati il Consigliere Donati e gli Assessori Di Bartolo e Girolamini). 
 
 Quindi, chiede ed ottiene la parola il Presidente della Giunta 
regionale, Lorenzetti, il quale propone che si passi all’oggetto n. 14. 
 
 La proposta si intende accolta. 
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OGGETTO N. 14 - Ulteriori modificazioni ed integrazioni della legge 
regionale 12 agosto 1998, n. 30 - Norme per la 
ricostruzione delle aree colpite dalle crisi sismiche del 
12.5.1997 e 26.9.1997 e successive. 
Disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale. 
Atto n. 397 (iscritto all’ordine del giorno ai sensi 
dell’art. 22 - comma quarto - del Regolamento 
interno). 

 
 Il Presidente della Giunta regionale, Lorenzetti, riferisce, ai sensi 
dell’art. 22 - comma quarto - del Regolamento interno, sull’atto in 
argomento. 
 
 Terminato l’intervento del Presidente della Giunta regionale, chiede 
ed ottiene la parola il Consigliere Ronconi; questi formula la proposta che 
l’atto suddetto venga rinviato alla II Commissione. 
 
 Sulla proposta, parlano il Consigliere Gobbini e il Consigliere 
Melasecche Germini. 
 
 Interviene, poi, nuovamente il Consigliere Ronconi, il quale propone 
- ad integrazione della proposta precedentemente formulata - che venga 
stabilito che la II Commissione riferisca al Consiglio, sull’atto precitato, 
entro la settimana. 
 
 Posta in votazione così come integrata dal suo presentatore, la 
proposta di rinvio di tale atto alla II Commissione non è accolta, ottenendo 
7 voti favorevoli e 19 contrari espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti 
(sono entrati i Consiglieri Crescimbeni, Laffranco, Melasecche Germini, 
Pacioni, Ronconi e Tippolotti). 
 
 Quindi, nella discussione dell’atto succitato, intervengono lo stesso 
Consigliere Ronconi e i Consiglieri Brozzi, Melasecche Germini, Vinti, 
Sebastiani e Antonini. 
 
 Poi, per la replica, chiede ed ottiene la parola nuovamente il 
Presidente della Giunta regionale, Lorenzetti.  
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 Terminato l’intervento di replica del Presidente della Giunta 
regionale, si passa all’articolato recato dall’atto in argomento. 
 
 Il Presidente dell’Assemblea rende noto che, a firma del Presidente 
della Giunta regionale, è stata presentata proposta di emendamento 
aggiuntivo quale art. ante/1. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato con 16 
voti favorevoli e 6 di astensione espressi dai 22 Consiglieri presenti e 
votanti (sono usciti i Consiglieri Bottini, Finamonti e Zaffini e l’Assessore 
Di Bartolo). 
 
ART. 1 
 E’ stata presentata la seguente proposta di emendamento: 
− emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a firma del Presidente 

della Giunta regionale, Lorenzetti.  
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato con 17 
voti favorevoli e 7 di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti (sono entrati i Consiglieri Bottini e Rossi). 
 
ART. 2 
 E’ stata presentata la seguente proposta di emendamento: 
− emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a firma del Presidente 

della Giunta regionale, Lorenzetti.  
 
 Interviene il Consigliere Ronconi. 
 
 Avendo il Presidente dell’Assemblea significato che il testo delle 
proposte di emendamento depositate dal Presidente della Giunta regionale è 
stato preventivamente distribuito a tutti i Consiglieri, interviene 
nuovamente il Consigliere Ronconi, per dichiarare il ritiro del rilievo 
formulato nel precedente intervento. 
 

Posto in votazione, il suddetto emendamento sostitutivo dell’intero 
art. 2 è approvato con 17 voti favorevoli e 7 di astensione espressi dai 24 
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Consiglieri presenti e votanti (è entrato l’Assessore Di Bartolo ed è uscito 
l’Assessore Girolamini). 
 
ART. 3 
 E’ stata presentata la seguente proposta di emendamento: 
− emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a firma del Presidente 

della Giunta regionale, Lorenzetti.  
 

Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato con 17 
voti favorevoli e 7 di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti. 
 
ART. 4 

Posto in votazione, l’articolo è approvato con 16 voti favorevoli e 8 
di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
ART. 5 

Posto in votazione, l’articolo è approvato con 17 voti favorevoli e 8 
di astensione espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il 
Consigliere Lignani Marchesani). 
 
ART. 6 
 E’ stata presentata la seguente proposta di emendamento: 
− emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a firma del Presidente 

della Giunta regionale, Lorenzetti.  
 

Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato con 17 
voti favorevoli e 7 di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti (è uscito il Consigliere Rossi). 
 
ART. 7 

Posto in votazione, l’articolo è approvato con 17 voti favorevoli e 7 
di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti.  
 
ART. 8 
 E’ stata presentata la seguente proposta di emendamento: 
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− emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a firma del Presidente 
della Giunta regionale, Lorenzetti.  

 
Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato con 17 

voti favorevoli e 7 di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti. 
 
ART. 9 
 E’ stata presentata la seguente proposta di emendamento: 
− emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a firma del Presidente 

della Giunta regionale, Lorenzetti.  
 

Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato con 17 
voti favorevoli e 7 di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti. 
 
 Quindi, per dichiarazione di voto sull’intero disegno di legge, 
chiedono ed ottengono la parola i Consiglieri Melasecche Germini, 
Ronconi, Gobbini, Antonini e Vinti.  
 
 Posto in votazione, il disegno di legge medesimo è approvato con 17 
voti favorevoli e 7 di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente dell’Assemblea 
rende noto che il Presidente della Giunta regionale ha formulato proposta 
che la legge venga dichiarata urgente. 
 
 Posta in votazione, detta proposta è accolta all’unanimità dei voti 
espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Il Presidente dell’Assemblea annuncia quindi l’oggetto n. 15. 
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OGGETTO N. 15 -  Modificazione della legge regionale 9.3.2000, n. 
19 - Disciplina dei territori montani e delle 
Comunità montane e modificazione della legge 
regionale 2.3.1999, n. 3. 
Proposta di legge di iniziativa del Consigliere 
Crescimbeni. 
Atti nn. 314 e 314/bis. 

 
 Chiede ed ottiene la parola lo stesso Consigliere Crescimbeni, il 
quale formula la proposta che la trattazione dell’argomento venga rinviata. 
 
 La proposta si intende accolta. 
 
 Su proposta del Presidente, si conviene quindi di passare all’oggetto 
n. 151. 
 
OGGETTO N. 151 -  Ulteriore integrazione della legge regionale 

16.4.1998, n. 14 - Regolamento interno del 
Consiglio regionale. 
Proposta di legge di iniziativa dei Consiglieri 
Liviantoni, Brozzi, Fasolo e Modena. 
Atti nn. 513 e 513/bis. 

 
 Il Consigliere Brozzi, relatore per la I Commissione, svolge relazione 
sull’atto in argomento. 
 
 Nella discussione, interviene il Consigliere Laffranco. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Laffranco, chiede ed ottiene 
la parola ancora il Consigliere Brozzi, il quale propone che l’atto suddetto 
venga rinviato alla I Commissione, stabilendosi che questa riferisca 
nuovamente al Consiglio sull’atto medesimo per la prossima Sessione. 
 
 Sulla proposta, parla lo stesso Consigliere Laffranco. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta all’unanimità dei 
voti espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti.  
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 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone che il 
Consiglio, anticipando il termine previsto dall’avviso di convocazione, 
ponga termine ai lavori antimeridiani. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 12,50, la seduta riprende alle ore 16. 
 
 Il Presidente annuncia l’oggetto n. 16. 
 
OGGETTO N. 16 -  Terzo programma regionale di iniziative concernenti 

l’immigrazione ai sensi dell’art. 45 del decreto 
legislativo 25.7.1998, n. 286: definizione dei criteri 
di assegnazione delle risorse e degli obiettivi, delle 
priorità e delle linee di indirizzo per la 
predisposizione e l’attivazione degli interventi.  
Proposta di atto amministrativo di iniziativa della 
Giunta regionale. 
Atti nn. 472 e 472/bis. 

 
 Il Consigliere Antonini, relatore per la III Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato con 13 voti favorevoli, 2 
contrari e 4 di astensione espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Finamonti e sono usciti i Consiglieri Crescimbeni e 
Lignani Marchesani, gli Assessori Di Bartolo, Monelli e Rosi e il 
Presidente della Giunta regionale, Lorenzetti), secondo la deliberazione di 
cui all’allegato B) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Viene quindi ripresa la trattazione dell’atto di cui all’oggetto n. 3. 
 
 Con riferimento a tale atto, il Presidente dell’Assemblea rende noto 
che, a firma del relatore, Consigliere Bottini, sono state presentate alcune 
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proposte di emendamento sostitutivo allo schema di deliberazione prodotto 
dalla I Commissione. 
 
 Quindi, nella discussione dell’atto medesimo, intervengono i 
Consiglieri Modena e Laffranco. 
 
 Posto in votazione nella forma emendata secondo quanto proposto 
dal relatore, l’atto è approvato all’unanimità dei voti espressi dai 20 
Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere Zaffini), secondo la 
deliberazione di cui all’allegato C) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Conclusasi la trattazione dell’oggetto n. 16, il Presidente - sono le 
ore 16,25 - dichiara la seduta tolta, significando che i Consiglieri saranno 
riconvocati a domicilio. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Ripa di Meana 
Carlo; 2) Spadoni Urbani Ada). 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio: 1) Grossi Gaia). 
 
 

L’ESTENSORE 
dr. Francesco T. De Carolis  

 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI IL PRESIDENTE 
 Lamberto Bottini Carlo Liviantoni 
 
 
 Marco Fasolo  
 
 
 Pietro Laffranco  
 
/bp 


